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Centrum pre rodinu Trenčín je občianske združenie, ktoré v roku 2015 otvorilo svoje
brány službe spoločnosti. Jeho cieľom je podpora rodiny – motivovať, inšpirovať,
sprevádzať, skvalitňovať vzťahy v rodinách a podávať pomocnú ruku ľuďom v zloži-
tej situácii. Ponúka široké spektrum vzdelávacích, voľnočasových, poradenských
aktivít a programov zameraných na celú rodinu. 
Pre deti pripravuje rôzne podujatia (Svätomartinský lampiónový sprievod, tábory,
tvorivé dielne,...), poskytuje priestor detského kútika a záhradnú montessori
tabuľu.
Mladí najradšej navštevujú komunitnú klubovňu, kde si môžu posedieť pri čapo-
vanej kofole, popcorne a iných pochutinách za dobrovoľný príspevok, ale i zahrať
kalčeto, air hockey, mnoho spoločenských hier, vyskúšať si gitaru alebo prečítať
knihu. Centrum im tiež ponúka možnosť dobrovoľničiť.
Dospelí môžu nájsť podporu formou svojpomocných skupín, „Poradňu“, ktorá
poskytuje psychologické, právne, sociálne, smútkové, pastorálne a špecializované
gynekologické poradenstvo, poradenstvo pri výchove, koučing, množstvo
kultúrnych i vzdelávacích podujatí a kurzov (Noc literatúry, Otec a syn, Manželské
večery,...), prípravu pre snúbencov i zoznamku pre nezadaných.
Najstaršia generácia sa do centra chodí vzdelávať, napr. na kurz počítačových
zručností, ale tiež pri kreatívnych činnostiach, ako je viazanie vencov. 
Každá činnosť sa koná za veľkej spoluúčasti dobrovoľníkov a vďaka podpore
manželských skupín, ktoré stoja za centrom.

Okrem spomínaného je Centrum pre rodinu denne otvorené pre všetkých návštev-
níkov a svojou nádhernou záhradou láka taktiež turistov.

CENTRUM 
PRE VŠETKÝCH 



Drahí priatelia,

predchádzajúce dva roky 2021 – 2022 boli výnimočné viacerými skutoč-
nosťami a okolnosťami spôsobenými celospoločenským vývojom. Áno, 
aj nás v centre pre rodinu sa dotkli udalosti ako pandémia, či ozbrojený
konflikt na Ukrajine. Pri pohľade na túto etapu si uvedomujem, že všetko,
čo sa nám (jednotlivcom, komunite, spoločenstvu) deje má význam 
a zmysel. Veď posúďte.
Rok 2021 bol poznačený vrcholiacou či končiacou sa „pandémiou“, čo nám
možno síce neumožnilo zrealizovať také veľké množstvo kurzov a podujatí
ako po predchádzajúce roky, ale dovolilo nám iné. Sme veľmi vďační, 
že i v tejto neľahkej dobe boli pri nás naši podporovatelia, pre ktorých to
taktiež nebolo jednoduché.

Expanzia do ticha a Pódiové zátišie sú názvy doposiaľ dvoch najväčších
zmien v našej záhrade. V rámci nich sa nám podarilo skultúrniť priestor 
v okolí pódia a vo svahu záhrady, ktorého súčasťou bolo osadenie sochy. 
Osobitné poďakovanie patrí Nadácií Slovenskej sporiteľne, Trenčianskemu
samosprávnemu kraju a p. Mitošinkovi, ale hlavne 53 dobrovoľníkom, ktorí
od marca 2021 do marca 2022 trpezlivo prichádzali do centra, aby priložili
ruku k tomuto úžasnému dielu. Vďaka nim sme upravili časť svahu 
a osadili umelecké dielo – sochu Rodiny od Mgr. art. Dominika Mončeka.
Tento výrazný prvok sa stal jednou z dominánt našej záhrady a zároveň
vystihuje najpodstatnejšiu myšlienku, ktorá prúdi v žilách centra. Obidva
tieto projekty smerujú k pripravovanej rekonštrukcii tohto priestoru 
a záhrady. 

Úprimne sa teším zo skutočnosti, že po niekoľkoročnej prestávke sa nám
podarilo znova otvoriť program Manželské večery a verím, že vďaka novým
mladým lektorom budeme môcť v programe pokračovať aj v budúcnosti.

Podpora Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie
Slovenskej republiky nám vytvorila podmienky, aby sme seniorskej verej-
nosti poskytli možnosť zlepšiť svoje počítačové zručnosti.  
Kurz s názvom Dedkov sprievodca digitálnou galaxiou je zameraný  
na komunikačné technológie. Podaril sa uskutočniť hlavne vďaka spolu-



práci so študentmi Piaristického gymnázia Jozefa Braneckého v Trenčíne.
Inšpiráciou bola pre nás doba obmedzení stretávania sa. 

Aj konflikt na východ od nás nám priniesol príležitosti a možnosti, ako
podať ruku ľuďom poznačeným touto situáciou. Pomáhali sme materiálne,
sprevádzaním či poradenstvom, ale asi ako jedni z prvých sme v Trenčíne
pripravili pre komunitu utečencov kurzy hovorovej slovenčiny s názvom
Popoludnie so slovenčinou. 

V roku 2022 sa nám podarilo započať viacero nových aktivít a podujatí.
Vďaka podpore Nadácie J&T sme zriadili Poradňu Centra pre rodinu.
Súčasťou je sociálne, psychologické, rodinné, právne, smútkové 
a pastorálne poradenstvo, koučing a odborné zdravotné poradenstvo 
pre ženy a dievčatá, ktoré sa ocitli v zložitej životnej situácii. Službami
poradne sa významne rozšírili možnosti odbornej pomoci rodinám,
jednotlivcom aj manželským párom. 

Jednou z najvýraznejších akcií minulého roku bol Svätomartinský ples
rodín a detí, ktorý sme sa rozhodli zorganizovať úplne prvýkrát a bez
predchádzajúcich skúseností. Vďaka obrovskému nasadeniu dvadsiatke
našich dobrovoľníkov sa nám spoločne podarilo uskutočniť akciu, 
po ktorej nám zostali nielen krásne spomienky, ale aj skúsenosti, ktoré
verím, že zúžitkujeme aj v ďalších rokoch. 

I napriek všetkým okolnostiam počas predchádzajúcich dvoch rokov boli
súčasťou programu Centra pre rodinu aj ostatné pravidelné či nepravi-
delné aktivity. Nedá mi, aby som nespomenul, že sa nám i napriek
všetkému podarilo zrealizovať Kurzy prípravy na manželstvo. Zúčastnilo sa
ich počas týchto dvoch rokov skoro 200 snúbeneckých párov, ktorí sa
rozhodli uzatvoriť sviatostné manželstvá. 

Drahí priatelia, som presvedčený, že bez Božieho požehnania by sme toto
obdobie len veľmi obtiažne ustáli. Veľmi oceňujem, že počas celého tohto
času stála pri nás komunita rodín združená v manželských stretnutiach,
ale aj veľké množstvo spriatelených podporovateľov a sponzorov,
priateľov a ľudí s veľkým srdcom. Nech dobrý Otec odmení a požehnáva
každého, kto sa akýmkoľvek spôsobom podieľa na tomto diele!



Pódiové zátišie
Centrum pre rodinu Trenčín zrealizovalo vďaka
podpore Trenčianskeho samosprávneho kraja 
v rámci environmentálneho programu Zelené
oči projekt s názvom Pódiové zátišie. Cieľom
projektu bola úprava priestoru v okolí pódia
tak, aby z neho vznikla príťažlivá zóna, ktorá by
zapadla do celkového vzhľadu. Podmienkou
bolo zachovanie a zlepšenie kvality prostredia
na využívanie pre pravidel-né akcie, ako napr.
detské divadielko, diskusie, kvízy, či koncerty.
Zámerom bolo, aby v rámci tohto priestoru 
za pódiom, ako aj povedľa neho, vznikla prí-
jemná oddychová zóna, kde si môžu návštev-
níci posedieť a zároveň vytvoriť zázemie 
pre účinkujúcich.

ČO NÁM DAL ROK
2021/2022

Počas deviatich mesiacov od marca do decem-
bra sme postupne odstraňovali náletové 
dreviny, odvážali sutinu a stavebný odpad. 
Následne sme upravili terén a spevnili svah. 
Súčasťou bolo aj prepojenie pódia drevenými 
schodami so zákulisím, ktoré zásadným spô-
sobom zjednodušili prístup k pódiu pre účin-
kujúcich. Vybudovali sme v tomto priestore 
terasu a chodník zo zatrávňovacej dlažby. 
Príjemnú atmosféru priestoru „Pódiového zátišia“ umocnili vysadené trvalky 
a záhradné lavičky. 

Ďalšou etapou tohto projektu bolo aj osadenie 200 litrovej nádoby na zachytávanie
dažďovej vody stekajúcej zo strechy Karnera sv. Michala, ktorá do značnej miery
narúšala svah, ako aj oporné múry. Nakoľko terén v tejto časti záhrady je veľmi
prudký a nestabilný, bol tento proces manipulácie a osadenia veľmi zložitý 
a náročný. Projekt sa podarilo úspešne zrealizovať vďaka úžasnému nasadeniu viac
ako tridsiatky dobrovoľníkov, ktorí mu obetovali svoj voľný čas.



Svätomartinský plesk
Som jednou z mnohých účastníkov prvého 
a veľkolepého Martinského plesku, ktorý sa
konal v kultúrnom dome v Trenčianskej Turnej. 

Okrem našej rodiny tam bolo ďalších 75 rodín, mnoho detí, vyparádených dievčat 
a elegantných chlapcov. Do tanca nám vyhrávala kapela Huncúti, ktorí svojim
hraním a spevom postavili zo stoličky každého a spravili z neho parketového leva.
Po elektrizujúcom úvodnom kole, priletela Včielka Majka a vytiahla na parket
všetky deti a rodičia mohli sledovať svoje ratolesti, ako sa aj oni vedia zabaviť. 

Kapela mala čo robiť, lebo hostia ich nechceli nechať zaháľať, dokonca raz hrali až
1,5 hodinové tanečné kolo a parket stále praskal vo švíkoch. Ešteže bola tombola,
kedy si mohli naši muzikanti vydýchnuť. Deti si s tombolovými lístkami posadali na
tanečný parket a sústredene kontrolovali losovanie. Každý výherca sa určite potešil
hodnotnej cene a mňa najviac ohromil živý zajac, ktorého si vyz-dvihli nadšené deti
za burácajúceho potlesku ostatných. Ak to môžem zhrnúť, každý z našej 5-člennej
rodiny si na plese prišiel na svoje. Chlapci, 8- a 10-ročný, si našli nových
kamarátov. Ja s manželom sme si po dlhšom čase opäť spolu zatancovali na rôzne
žánre a tešili sa z času stráveného spolu. A náš najmladší 
2-ročný junák sa naháňal s balónmi a deťmi, vytancoval „tata“ i mamu a bolo 
na ňom vidieť, ako sa teší z hudby až do druhej rána, kedy sladko zaspal počas
piesne Mám ťa rád. Verím, že budúci rok si ples CPR nenecháte ujsť ani vy!



ROZHOVOR
s otcom biskupom 

V apríli uplynú dva roky od Vašej
biskupskej vysviacky: Čo Vás najviac
prekvapilo v biskupskej službe? Z čoho
máte radosť a čo je pre Vás najťažšie?
Najviac ma prekvapila samotná
biskupská služba. Keď spracujete toto
prvé prekvapenie, potom to ostatné 
už vnímate ako súčasť tejto služby. 
Zistil som, že biskupovi sa stačí namá-
hať oveľa menej než kňazovi na to, 
aby urobil niekomu radosť. Stačí zavo-
lať, poslať sms-ku, pozdrav a ľudia sa
veľmi tešia, že na nich myslím. 

Mám radosť z toho, že môžem ohlaso-
vať evanjelium. Mám radosť, keď 
pri návštevách farností nájdem živé
spoločenstvá. Mám radosť, keď sa
veriaci ľudia chcú formovať cez spolo-
čenstvá, rôzne semináre atď. Mrzí ma,
keď niekde nefunguje spolupráca
medzi farnosťou a kňazom. Mrzí ma,
keď my kresťania podliehame príliš-
ným obavám, strachu, znechuteniu,
keď žijeme bez radosti a nádeje.

Čo vnímate ako najväčšiu výzvu 
v pastorácii rodín, ktorú máte v našej
diecéze na starosti?
Tých výziev je viacero. Považujem 
za potrebné presvedčiť kňazov o dôle-
žitosti pastorácie rodín. Zo strany  

„Ľudia okolo CPR v Trenčíne 
sú pre mňa veľkým povzbudením." 

                                                                                                     
o. Peter Beňo

pomocný biskup Nitrianskej diecézy

 

aktívnych laikov počúvam o tom, ako
keby kňazi nepovažovali za dôležité
venovať sa rodinám. Mrzí ma to. Pritom
hovoríme, že rodina je základ-nou
bunkou Cirkvi. V rodine máme deti,
mládež, dospelých i starcov. 
Keď venujeme čas rodinám, v nich sa
stretávame so všetkými skupinami
veriacich. Vidím aj to, že farnosti, 
kde sa kňaz aktívne venuje rodinám,
sú oveľa živšie. Tento problém má však
dve strany. Sú kňazi, ktorí majú snahu
v tejto oblasti niečo robiť, ale narážajú
na nezáujem. Ponúkajú prorodinné
programy, ale záujem je veľmi malý.
Alebo je problém nájsť spolupracov-
níkov pre tieto aktivity. Preto je tiež
dôležité, aby sme aj spomedzi formo-



vaných manželov našli dostatok tých,
ktorí chcú slúžiť, ktorí sú ochotní
zapojiť sa do pastorácie rodín a snú-
bencov. Výzvou je aj celoplošne 
zaviesť kurz prípravy na manželstvo 
v našej diecéze. Sú oblasti, kde to
pekne funguje, ale sú aj oblasti, kde
máme rezervy.

Ako vnímate Centrum pre rodinu 
v Trenčíne zvonku? Čo by sme si mali
udržať a o čo by sme sa mali viac
snažiť?
Ľudia okolo CPR v Trenčíne sú pre mňa
veľkým povzbudením. Centrum robí
veľmi peknú prácu. Venujete sa
mnohým oblastiam podporujúcim
zdravý život kresťanských rodín.
To, čo by ste si mali zachovať, je elán,
nadšenie, zmysel pre dobrovoľníctvo 
a tiež vedomie, že Cirkev a spoločnosť
vašu službu potrebujú. A o čo sa treba
snažiť? Aby nás bolo viac, aby sme
mali po sebe nástupcov a aby tí, 
pre ktorých tu sme a pracujeme, 
v našej činnosti nachádzali prítomné-
ho samotného Pána.

Aká bola tvoja motivácia stať sa
dobrovoľníčkou v CPR?
Myslím si, že som sa narodila preto,
aby som urobila tento náš svet 
o trošku lepší a krajší a aby ľudia boli
šťastnejší. Ale toto poznanie sa mi
dostalo až na dôchodku, dovtedy som
len bežala tak, ako ma život a povin-
nosti hnali. Tešila som sa z toho, 
keď Gabriel začal spájať ľudí z Manžel-
ských stretnutí do skupiniek, nenechal
ich znova upadnúť do stereotypu. 
A takto vybudoval zázemie, aby sa 
v Centre pre rodinu mohli robiť veľké
veci. Keď sa otvorilo CPR s ľuďmi, ktorí
boli ochotní organizovať a slúžiť až 
do roztrhania, videla som, že toto je
moja krvná skupina (0 Rh poz.). 
A ešte sa snažím robiť všetko dobré, 
čo mi život prihrá do cesty. Chcem byť
príkladom pre vnúčatá, ktoré, keď po-
čujú, že idem do CPR-ka, vždy sa
dohadujú, kto pôjde so mnou a bude
mi pomáhať v kaviarni. Všetky naraz
ich zobrať nemôžem, lebo je ich veľa.

V akých oblastiach sa dobrovoľnícky
angažuješ?
Všade, kde ma potrebujú a myslia si,
že na to mám.

Prezraď nám, ako sa ti darí vyčleniť si
čas pre dobrovoľníctvo aj popri tvojej
úlohe matky, manželky a babičky?
Nad stolom mi visí kalendár s veľkým
okienkom na každý deň. Keď príde
ponuka, hneď vidím, na čom som a čo
môžem sľúbiť. To ostatné, ako

s Antóniou Michálikovou 

„Radšej sa zodrať,
ako zhrdzavieť.
Takže práca, 

nech je akákoľvek, 
v CPR-ku či pre

iných, mi prináša
radosť." 



upratovanie, okopávanie.... môže
počkať a môžem to urobiť vtedy, 
keď nemám nič iné. Preto sa mi treba
včas ohlásiť, aby ste boli prví v poradí.

Čo ti prináša skúsenosť
dobrovoľníčky?
Vlastná skúsenosť mi hovorí, že naj-
šťastnejšia som, keď ma iní potrebujú.
Jedna kamarátka navštevuje Univerzitu
tretieho veku. Keď som sa jej pýtala,
na čo jej to bude, odpovedala: „Aby
som hlúpa nezomrela“. Ja mám iné
heslo: „Radšej sa zodrať, ako zhrdza-
vieť.“ Takže práca, nech je akákoľvek, 
v CPR-ku či pre iných, mi prináša
radosť.

najviac láka a napĺňa. To musí byť 
v človeku. Súvisí s tým aj pomoc
ľuďom, ktorí sa cítia byť nenaplnení. 
A aby všetko fungovalo v krásnych
priestoroch blízko ľuďom a Bohu,
starám sa aj o exteriér centra, napr.
pokosením záhrady.

Čo ti prináša skúsenosť dobrovoľníka 
v Centre pre rodinu?
Som veľmi vďačný za túto skúsenosť,
ktorá napĺňa môj život pocitom
užitočnosti a pomoci druhým ľuďom.
Paradoxom však je, že si takto zároveň
pomáham aj sám sebe.

Ako podľa teba prilákať nových
záujemcov o dobrovoľníctvo v našom
centre?
Najlepší je osobný kontakt, keď každý
osloví 5 ľudí vlastnou skúsenosťou,
takto môže pritiahnuť na službu v CPR
aj nových dobrovoľníkov.

Ako sa začal tvoj kontakt s Centrom 
pre rodinu?
Ešte pred otvorením CPR som sa
zúčastnil na promo akcii, kde bola
prezentovaná myšlienka novovznika-
júceho centra. Vtedy som navštevoval
skupinu anonymných alkoholikov 
a spolu s jedným známym, ktorý bol
prepustený z väznice, sme sa rozhodli
pomôcť tým, ktorí by sa chceli „odsek-
núť“ od závislosti. Tak vznikla myšlien-
ka ponúknuť 12 krokový program 
pre závislých na pôde CPR.

V akej oblasti sa angažuješ?
Pomáham v oblasti závislostí a získa-
nia života bez závislosti, čo súvisí 
s duševným prebudením. To ma  

s Marekom Kičinkom 



PREHĽAD
AKTIVÍT

JANUÁR MARECFEBRUÁR

Kurz manželské večery 
v Dubnici nad Váhom (január –

marec)* Korčuľovanie rodín 
s deťmi* Dedkov sprievodca

digitálnou galaxiou*

Kurz prípravy na manželstvo 
pre snúbencov* Národný týždeň
manželstva* Dedkov sprievodca

digitálnou galaxiou* Popoludnie 
so slovenčinou – jazykový kurz

pre Ukrajincov* Otvorenie
Poradne CPR*

Tvorivé dielne pre rodičov 
s deťmi* Dedkov sprievodca

digitálnou galaxiou* Popoludnie
so slovenčinou* 

APRÍL JÚNMÁJ

Tvorivé dielne pre rodičov 
s deťmi* Kurz prípravy 

na manželstvo pre snúbencov*
Katrande – kresťanská zoznamka

pre nezadaných* Dedkov
sprievodca digitálnou galaxiou*

Popoludnie so slovenčinou*

Deň rodiny* Noc literatúry* 
Kurz prípravy na manželstvo 

pre snúbencov* Dedkov
sprievodca digitálnou galaxiou*

Popoludnie so slovenčinou*

Divadelné predstavenie 
pre deti* Spoluorganizácia
podujatia Hviezdy deťom*

Študentský deň – Deň
nezávislosti* Dedkov sprievodca
digitálnou galaxiou* Popoludnie 

so slovenčinou*

JÚL SEPTEMBERAUGUST

Zážitkový pobyt na podporu
vzťahov Otec a junior* Denný

letný nemecký tábor* Popoludnie
so slovenčinou* Dedkov

sprievodca digitálnou galaxiou* 

Denný letný detský tábor*
Zážitkový pobyt na podporu

vzťahov Otec a syn* Popoludnie
so slovenčinou* Dedkov

sprievodca digitálnou galaxiou* 

Deň dobrovoľníkov* 
Otec a dcéra* Kurz prípravy 

na manželstvo pre snúbencov *
Študentský deň – Deň

vďakyvzdania* Dedkov sprievodca
digitálnou galaxiou* Popoludnie 

so slovenčinou* 

OKTÓBER DECEMBERNOVEMBER

Výlet na Súľovský hrad * Kurz
symptotermálnej metódy PPR *
Katrande* Dedkov sprievodca

digitálnou galaxiou* Popoludnie
so slovenčinou*

Tvorivé dielne pre rodičov 
s deťmi* Kurz prípravy 

na manželstvo pre snúbencov*
Svätomartinský lampiónový

sprievod* Dedkov sprievodca
digitálnou galaxiou* Popoludnie

so slovenčinou* Viazanie
adventných vencov*

Advent v Centre pre rodinu – 
3 víkendy s predvianočnou

náladou a tvorivými dielňami*
Popoludnie so slovenčinou*

Počas celého roka sme prevádzkovali „kaviarničku Káčko“, stretávala sa u nás svojpomocná skupina Anonymní alkoholici,
osamelí a rozvedení. Od februára 2022 poskytujeme služby Poradne CPR.



Ples rodín

Deň rodiny

Otec a synDenný letný táborLampiónový sprievod

Dedkov sprievodcaPosviacka sochy



Výlet rodín

Viazanie vencov

Advent v centre Advent v centre

Výlet rodín



PORADŇA 
POD JEDNOU STRECHOU
V posledných rokoch sme sa v životnej úrovni ako spoločnosť na Slovensku posu-
nuli vpred, no napriek tomu sa stále objavujú ťažké príbehy jednotlivcov, ktorí
potrebujú našu pozornosť a pomoc. Centrum pre rodinu Trenčín uvítalo ponuku
spolupráce s Nadáciou J&T, ktorá významne rozšírila možnosti odbornej pomoci
rodinám, jednotlivcom, ako aj manželským párom. 

Vďaka tejto podpore sme mohli začať od februára 2022 s ponukou služieb
prostredníctvom skupiny odborníkov, ktorú sme nazvali tiež „Poradňa pod jednou
strechou“. Poradňa CPR poskytuje služby v oblasti poradenstva v nasledujúcich
oblastiach:

Od spustenia projektu do polovice októbra využilo tieto služby 73 jednotlivých
klientov, ktorým sa odborníci venovali aj niekoľkokrát opakovane. Prebehlo viac
ako 270 hodín poradenstva a koučingu, na ktoré prichádzajú jednotlivci so svojimi
osobnými príbehmi a zložitými vzťahmi. Sme radi, že sa mnohým klientom situácia
zlepšila a dosiahli riešenie alebo čiastočne napravenie v svojej situácii. Na druhú
stranu vnímame, že je veľa prípadov, kde sa nedá s určitosťou povedať o pozitív-
nom obrate, prinajmenšom však môžeme vidieť zmenu v prístupe jednotlivca 
k svojej situácii a stabilizácii podmienok. 

Za pozitívnu považujeme spoluprácu s mestom Trenčín, ktoré nás odporúča nielen
ako miesto pre voľnočasové aktivity, ale aj ako miesto pomoci v náročných
životných situáciách. Informáciu o poskytovaní služieb poradne zverejňujeme 
na našom webe a FB, na plagátoch, ktoré distribuujeme v rámci Trenčína i blízkeho 

SOCIÁLNE
PORADENSTVO

PORADENSTVO
PRI VÝCHOVE 

PSYCHOLOGICKÉ
PORADENSTVO

PRÁVNE
PORADENSTVO

SMÚTKOVÉ
PORADENSTVO 

PASTORÁLNE
PORADENSTVO

KOUČING ŠPECIALIZOVANÉ
GYN. PORADENSTVO



okolia, a tiež v oznamoch kostolov v trenčianskom a nemšovskom dekanáte.
Nezriedka sa stáva, že nás klienti kontaktujú so žiadosťou o pomoc aj z iných
regiónov a dokonca i zo zahraničia. Klienti sa o službách poradne často dozvedia 
z osobného svedectva od svojich známych, ktorí už majú osobnú skúsenosť 
s poradenstvom. 

Stali sme aj komunitným centrom pre Ukrajincov, ktorí sa u nás stretávajú na jazy-
kovom kurze. Týmto spôsobom sa tiež dostávajú k službám poradne, najmä 
v oblasti sociálneho, smútkového, právneho, ale i psychologického poradenstva.
Veľmi intenzívne si uvedomujeme, že v drvivej väčšine prípadov, ktoré sme riešili,
sú konečným prijímateľom a užívateľom pomoci neplnoleté deti, ktoré sú v toxic-
kom prostredí najviac ohrozenými objektami.

Nižšie uvádzame kazuistiku (svedectvo) klienta poradne, ktorá je v pôvodnom
znení. Meno bolo kvôli ochrane súkromia zmenené.

 



Martina, 63 rokov, je matka, ktorá prišla o dospelého syna za dramatických okol-
ností. Pani Martina prichádza vo veľkej depresii s čiapkou na hlave, ktorú si nedáva
dole ani počas sedenia kvôli mastným vlasom, ktoré nemá silu si umyť a tiež sa 
o seba postarať.
Jej dni sú plné smútku, bezradnosti, bolesti, zúfalstva. Každý deň odrátava, ktorý je
deň a týždeň od smrti syna. Pozornosť upriamuje na dni a čas, kedy sa to stalo,
vtedy nespí, je v strehu, predstavuje si to... Počas našich pravidelných stretnutí sa
dostávame k pocitom výčitiek a viny, ktoré má voči synovi. Tieto pocity jej nedo-
volia opustiť zaužívané rituály smerujúce k synovi, aby to nevyvolávalo dojem, 
že na neho nemyslí... No je to pre ňu zároveň vyčerpávajúce a únavné, nikam neve-
dúce. Ostáva zaseknutá v smútku a nedá sa jej žiť.
Taktiež otvárame tému „sebahodnoty“, keďže sa cíti prázdna, nenaplnená. Smrť
syna v nej umocnila pocit osamelosti. Podstatnú časť svojho života venovala jemu,
stále s ním niečo riešila, zachraňovala, dávala mu nové šance. Pomáham jej pre-
smerovať pozornosť na seba, hľadáme nové zdroje naplnenia. 
Veľa času sme venovali spracovaniu uvedených prítomných pocitov. Postupne, 
keď počuje, že spravila dosť, najviac, ako mohla, že to nie je jej zodpovednosť, cíti
úľavu. 
Pomaly začína upratovať svoj byt, prichádza s tým, že umyla po dvoch rokoch okná,
kúpila si pekný obraz, orientuje sa na domácnosť, zariaďuje. Plánuje aj vycestovať
na výlet vlakom, čo od smrti syna nepodnikla. 
Po pol roku terapie sa jej podarí vycestovať do kúpeľov, s pozitívnou skúsenosťou,
že to zvládla, dovolila si, dopriala si... vracia sa spokojná. Začína vnímať seba 
s prijatím a úctou, otvára menej fungujúce vzťahy s dcérou, partnerom, čomu
dovtedy nevenovala žiadnu pozornosť, zahltená vo svojom smútku.
V letnom období sa starala o vnuka, podnikla dovolenku. Viac si užívala a podarilo
sa jej odpútať od myšlienok smerujúcich k synovi bez toho, že by mala z toho
výčitky.
Vyjadruje obavy z prichádzajúceho obdobia „Dušičiek“ s tendenciou odmietať
všetko, zostať v izolácií. Ochotne prijíma ponuku kontaktovať terapeuta aj telefo-
nicky v prípade zhoršenia stavu. 

Martina je jedna zo 73 klientov, ktorí tento rok prešli našou „Poradňou“. Nikto 
z nás nevie, kedy bude v podobnej situácii. Centrum pre rodinu je tu pre všetkých,
ktorí potrebujú pomocnú ruku v ťažkom období života. Ďakujeme, že ste s nami 
a pomáhate nám pomáhať.

SVEDECTVO
z Poradne CPR



Každoročne, od februára do neskorej jesene, vďaka ochote a iniciatíve manžel-
ských párov z našich manželských stretnutí a mnohých iných dobrovoľníkov 
v spolupráci s našimi kňazmi prebiehajú Kurzy prípravy na manželstvo v priesto-
roch Piaristického gymnázia, ktoré nám ochotne poskytujú bratia piaristi. Kurz
vedú vyškolení lektori a so snúbencami sa venujú dôležitým témam, ktoré sú
základom pre manželstvo – manželská láska, komunikácia, starostlivosť o manžel-
stvo, viera či sexualita a zodpovedné plánovanie rodičovstva. Celý kurz prebieha
počas víkendu formou krátkych prednášok a svedectiev zo života manželov, 
s následnou prácou snúbencov v skupinách a spoločným zdieľaním. Najmä 
po covidových časoch je záujem o kurzy vysoký, kurzy sa rýchlo plnia a zdá sa, 
že aj účastníci sú spokojní. Pozitívne hodnotili náplň kurzov, obsah i nové informá-
cie, s ktorými sa predtým nestretli. Niekoľko slov priamo od účastníkov kurzu:

Miriam, 22 a Peter, 32 z kurzu 2/2023 – „Kurz nám ponúkol nové otázky a otvoril
oblasti pre ďalšiu komunikáciu vo všetkých spomínaných témach, čo hodnotím
veľmi pozitívne, povzbudilo nás množstvo párov, ktoré sa rovnako ako my, rozhodli
pre cirkevný sobáš, a za najväčší prínos považujem tému plánovaného rodičov-
stva.“

Alexandra, 23 z kurzu 5/2022 – „Bol to príjemne strávený spoločný čas, hlbšie sme
sa zamysleli nad niektorými témami. Metódy prirodzeného plánovania rodičovstva
mi ukázali, že existujú aj iné cesty než tie, o ktorých som vedela.“ Medzi veci, ktoré
mladí najviac oceňujú, sú najmä autentickosť a osobné svedectvá jednotlivých
manželských párov.

V neposlednom rade na kurze snúbenci môžu zažiť, že prípadné ťažkosti a výzvy,
ktorým čelia, nie sú bezvýchodiskové a že sa v nich nemusia cítiť sami: „Kurz mi
pomohol uvedomiť si, že naše problémy majú aj iné páry a nie sme v tom sami.“
(Peter, 30) „V kurze sa nám páčilo, ako rôzni manželia rozprávali svoje osobné
intímne skúsenosti zo svojich životov a vďaka nim môžeme predísť ťažkým
situáciám v našom manželstve.“, uzatvárajú snúbenci.

Na záver jedno zhrnutie, ktoré je motivujúce aj pre nás, sprevádzajúce páry: 
Tomáš, 28 – „Z kurzov som úplne nadšený, odporučil by som ich každému, koho
poznám. Doslova mi otvoril oči a priviedol ma na myšlienky, o ktorých by som
nikdy neuvažoval. Chcem poďakovať našim úžasným animátorom, ktorí nás týmto
kurzom sprevádzali. Budem na tieto chvíle s laskou spomínať.”

POVEDALI O NÁS
absolventi kurzu pre snúbencov



Mária Hatalová Alena Potomová Erika Ševčíková Mária Machová

Juliana UhrováGabriel ChromiakKatarína FenikováJuraj Hatala

KTO MÁ KĽÚČE
OD MIEŠAČKY?



Mária Hatalová

Spolu s manželom je verným a pevným
pilierom už od samotného založenia
centra. Tichá podpora, zodpovedná 
za správu financií. Múdra žena, hĺbavá
duša, nehovorí veľa, ale za to rozumne. 

Alena Potomová

V záhrade sa cíti najlepšie. Multi-
funkčná mama 4 chlapcov, ako sa
povie: aj do voza - aj do koča.
Vymyslíme aktivitu - ona nájde zdroje,
ktoré ju pokryjú. 

Erika Ševčíková

S úsmevom a dobrou náladou víta 
a obsluhuje návštevníkov centra.
Dohliada na to, aby sa u nás všetci
cítili dobre. Jej spontánnosť vytvára
jedinečnú atmosféru. 

Mária Machová

Je tam, kde treba. Pripravená, nabitá
energiou vychádza v ústrety novým
výzvam. Jej primárnou úlohou je
vizuálna komunikácia centra 
a príprava aktivít. 

Juraj Hatala

Čomu nerozumieme my, Juraj určite
rozumie. Ako správny IT dobre vie, 
že každú situáciu vyrieši reštart. 
Je istotou, že po jeho príchode nastane
situácia: problém done. 

Katarína Feniková

Aká matka - taká Katka. Doslova. 
Katka je starostlivosť sama o sebe.
Popri svojej rodine sa zvládne postarať
o všetkých, ktorí jej prídu do cesty. 
 Idem - riešim.   

Gabriel Chromiak

Bilokácia je jeho tajnou vlastnosťou.
Ako rozpráva, tak i kráča, preto je
neustále na čele nášho zájazdu. Rúca
mýty, že len ženy vedia robiť viacero
vecí naraz. 

Juliana Uhrová

Teplo domova vyčaruje vďaka svojmu
modernému a estetickému cíteniu. 
Má cit nie len pre detajl, ale i pre naše
nálady. Stráži naše slová, ktoré dáme
na papier, svojím odborným okom.



PODPOROVATELIA
A DARCOVIA 
Centrum pre rodinu by nemohlo
fungovať bez podporovateľov. 
Sme radi, že sa môžeme spoľahnúť 
na našich sponzorov, ale i dobrovoľ-
níkov a všetkých, ktorí nám pomáhajú
či už materiálne, fyzicky alebo modlit-
bou. 

V roku 2021 a 2022 nás podporili títo
hlavní partneri: 

De Bondt, s. r. o.
Crystal Consulting s. r. o.
PIO Keramoprojekt a. s.
Rewa Tech s. r. o.
AP Soft s. r. o.
Select s. r. o.
GUZMÄNNER s. r. o.
ODES s. r. o.
HESCON s. r. o.
MoDoM, s. r. o.
AS Trenčín
Emter s. r. o.
CK Motýľ s. r. o. 
Sonmed, s. r. o.

Naša vďaka patrí ďalším firmám 
a súkromným individuálnym darcom,
ktorí nás podporili podielom zapla-
tenej dane. V roku 2022 nám bolo
poukázaných z 2 % dane 8 798,07 EUR. 

Osobitné poďakovanie patrí aj ďalším
inštitúciám a partnerom, ktorí nám
poskytli svoju podporu jednorazovo
alebo s nami spolupracujú pravidelne: 

Mesto Trenčín nás podporilo
príspevkom na činnosť CPR, 
ako aj dotáciou na Deň rodiny.

Trenčiansky samosprávny kraj nás
podporil príspevkom na podujatie 
Deň rodiny, z grantu Zelené oči sme
získali finančné prostriedky na úpravu
časti záhrady. V grantovej schéme
PaKR nám bola pridelená dotácia 
na podujatia Študentský deň a Sväto-
martinský sprievod.

Biskupstvo Nitra nás pravidelne
podporuje finančnou čiastkou 
na prevádzku CPR.

Nadácia Opora finančne podporila
Svätomartinský lampiónový sprievod.

Úrad práce sociálnych vecí a rodiny
Trenčín poskytol podporu zamestnania
a chráneného pracoviska.

Piaristické gymnázium Jozefa
Braneckého spoluprácuje s CPR 
pri organizácií podujatí poskytnutím
priestorov, ale najmä podporou
dobrovoľníctva svojich študentov.

Vďaka Nadácia SLSP sme s pomocou
dobrovoľníkov postavili v záhrade
schodisko so zátiším a sochou Rodiny.

Spoločnosť Adient nás pravidelne
podporuje zabezpečením občerstvenia
pre dobrovoľníkov počas našich
podujatí.



Piaristické gymnázium
Jozefa Braneckého

Trenčín
Biskupstvo Nitra



Hospodársky výsledok za rok 2022 je 93 142,67 EUR.  

Neziskové organizácie, ako je naše občianske združenie, nemajú za cieľ vytvárať
zisk. Vysoko kladný hospodársky výsledok v našom prípade znamená, že sa
snažíme kumulovať finančné prostriedky, aby sme mohli pristúpiť k začiatku
plánovanej rekonštrukcie. V roku 2022 sme rozbehli verejnú zbierku s názvom
„Rekonštrukcia Centra pre rodinu Trenčín“, ktorá bola povolená rozhodnutím MV
SR dňa 24.5.2022 a trvá až do 31.5.2023. V zbierke sme získali k 31.12.2022 čiastku 
27 860,- EUR. V roku 2022 sme zvýšili objem prijatých dotácií. Najvyššou dotáciou,
ktorá je tiež viazaná na rekonštrukciu, bola dotácia od UNITED STATES CONFERENCE
OF CATHOLIC BISHOPS vo výške 40 000,- USD. Podarilo sa nám tiež zvýšiť počet
partnerov, s ktorými sme podpísali zmluvu o charitatívnej reklame. Všetkým
darcom z radov právnických a fyzických osôb sme vďační za podporu.

Príjmy

Príjmy z hlavnej činnosti     17 456,00 €

Prijaté dary a príspevky od právnických 
a fyzických osôb     56 573,26 €

Príspevky z podielu zaplatenej dane       8 798,07 €

Príspevky z verejnej zbierky     27 860,00 €

Dotácie   100 262,56 € 

Príjmy spolu   210 949,89 €

Výdaje

Spotreba materiálu     25 425,52 €

Spotreba energie       2 011,29 €

Ostatné služby a náklady     21 227,34 €

Mzdy a odvody     69 143,07 €

Výdaje spolu   117 807,22 €

AKO SME HOSPODÁRILI 
v roku 2022



V roku 2023 plánujeme pokračovať v aktivitách a podujatiach, ktoré boli v minulosti
zamerané na podporu vzťahov a zároveň podporovali ich budovanie. Myslíme tým
akcie pre študentov (Študentský deň), snúbencov (Kurzy prípravy na manželstvo),
rodiny (Ples rodín a detí, Deň rodiny, Poradňa CPR), manželov (Manželské večery,
svojpomocné skupiny manželských stretiek). Ale nechceme zostať iba pri týchto
akciách.

Už viac rokov máme túžbu zrealizovať podujatie zamerané na športovo-spoločen-
ské aktivity pre rodiny. Našou ambíciou je zorganizovať buď rodinný florbalový
alebo bedmintonový turnaj pre manželov. Veríme, že tento rok budeme úspešní 
a rodiny si budú môcť spoločne zašportovať a zároveň sa aj neformálne lepšie
spoznať a posilniť tým vzájomné vzťahy.

V spolupráci s Piaristickým gymnáziom Jozefa Braneckého v Trenčíne chceme
zrealizovať pilotný projekt s názvom Výchova ku vzťahom. Program, ktorého cieľom
je spôsobom primeraným veku predstaviť dospievajúcej generácii násťročných
konštruktívne spôsoby, ako a prečo budovať dlhodobý, resp. celoživotný partner-
ský vzťah. Uvedomujeme si špecifiká tohto vekového obdobia mladých ľudí a preto
by sme radi v spolupráci s Piaristickým gymnáziom Jozefa Braneckého prostredníc-
tvom objasnenia psychologických a biologických súvislostí prispievali k prevencii
rizikového sexuálneho správania ľudí v tomto veku.

Veľmi dôležitým sa nám javí sprevádzanie absolventov kurzov prípravy na manžel-
stvo tzn. novomanželov v prvých rokoch ich manželstiev. Z tohto dôvodu pripravu-
jeme program, prostredníctvom ktorého chceme týmto mladým začínajúcim man-
želstvám podávať pomocnú ruku a byť im na blízku v rannom štádiu ich celoživot-
ného rozhodnutia pre sviatostné manželstvo. 

Chceme nadviazať na úspešnú spoluprácu s Nadáciou J&T, vďaka ktorej sme
spustili poradenstvo vo viacerých oblastiach. Postupne tento typ služby využíva
čoraz viac klientov, tak veríme, že vďaka dobrej spolupráci s touto nadáciou
budeme môcť rozšíriť rozsah pomoci pre tých, ktorí to potrebujú a vyhľadávajú. 

Aj v najbližšom období sa chceme ešte významnejšie priblížiť k začiatku plánovanej
rekonštrukcie CPR. Budeme pokračovať v kumulácii zdrojov, aby sme ju mohli 
v dostupnom čase (ideálne už budúci rok) odštartovať. Veríme, že nám v tomto
smere zachovajú priazeň naši pravidelní prispievatelia. 

ČO NÁS ČAKÁ
 



strecha – výmena krytiny a zateplenie, 
podkrovie – vytvorenie prednáškovej miestnosti, 
fasády – okná, oprava omietky,
stavebné úpravy nižších podlaží – rozvody inštalácií: voda, kúrenie, elektro +
úpravy,
prístavba klubovne – nový priestor - prestrešenie a presklenie existujúcej
terasy,
sanácia oporných múrov – úpravy a oprava havarijného stavu múrov 

Centrum pre rodinu Trenčín sa nachádza na medzníku a stojí pred náročnou
etapou svojej existencie. Pred 6 rokmi, keď CPR začínalo, nám ani vo sne
nenapadlo, kam sa dostaneme. Pri celkovej rekonštrukcii budovy sa ponúka
možnosť rozšíriť priestor pod strechou o prednáškovú miestnosť, ktorá nám
momentálne veľmi chýba. Rozšírila by sa tak kapacita našich priestorov, ktorá je 
v súčasnosti nedostačujúca. 
Plánovaný projekt rekonštrukcie zahŕňa nevyhnutnú opravu a výmenu starých
inštalácií zdravotechniky, vykurovania, plynoinštalácie a rozšírenie priestorov. 

Pozostáva z viacerých etáp: 
1.
2.
3.
4.

5.

6.
      pod svahom.

Aby centrum mohlo naďalej plniť svoju funkciu a pomáhať, krok k celkovej rekon-
štrukcii objektu je nevyhnutný. Preto sme v minulom roku intenzívne hľadali finan-
čné prostriedky a dokonca sme vyhlásili verejnú zbierku.
Vďaka týmto prostriedkom, ktoré budú slúžiť na spolufinanciovanie rekonštrukcie,
sa môžeme pomaličky pustiť do prípravných prác. Súčasne sa uchádzame o finan-
čnú podporu z viacerých verejných zdrojov. Oslovili sme zahraničné, ako aj tuzem-
ské organizácie, firmy či nadácie a samozrejme aj jednotlivcov. Malú ochutnávku
toho, čo všetko prinesie plánovaná rekonštrukcia, nájdete aj v galérii fotografií.

Finančnú zbierku na rekonštrukciu priestorov Centra pre rodinu Trenčín môžete
podporiť prostredníctvom transparentného účtu: IBAN: SK38 8330 0000 0027 0205
4301.

Ďakujeme.

REKONŠTRUKCIA 
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